

# 好男人温情执守 十九载患难真心

## ——“鲁山好丈夫”邢长春的故事

今年59岁的邢长春，祖祖辈辈生活在鲁山县尧山镇尧山村，是一名普普通通的农民。他跟老伴儿相濡以沫，过着柴米油盐的生活。然而，邢长春的妻子已重病多年，身体残疾生活无法自理。邢长春则用不离不弃的坚守和无微不至的关怀，诠释着一个好男人、好丈夫的责任与担当。

### 爱与苦难

邢长春家只有两间陈旧的土坯房子，屋里连件像样的家具都没有。也正是因为拮据的经济条件，直到不惑之年，他才经人介绍与现在的妻子温丑相识，并于1997年喜结连理。温丑是鲁山县尧山镇人，中年丧偶，51岁的她带着与前夫所生的一儿三女跟邢长春开始了崭新的生活。虽然婚后二人没有再生育子女，但邢长春把妻子与其前夫的孩子当成自己的孩子。知道温丑长期患有冠心病，邢长春更是揽下家里所有的重活，不让妻子受一点儿劳累。这一家虽然不算富裕，但还和美。来之不易的幸福让邢长春备感珍惜，也让温丑更加依赖这个对她关爱有加的男人。

然而，5年前的一天，命运又给这对恩爱和睦的夫妻开了个玩笑。那天，温丑突然感觉身体不适，去了鲁山县二院就诊的路上突然昏迷不醒。经检查，被确诊为脑梗

死，要立即转院治疗，后被救护车送到了鲁山县人民医院。邢长春和孩子们一直在医院守候。经过医生的全力治疗，温丑在昏迷了20多天后终于醒了过来，一家人总算长出了一口气。可谁敢想，他们却被医生告知，温丑会生活不能自理。这对原本不富裕的一家人来说无疑是沉重的打击。因经济能力有限，无力让妻子继续在医院接受治疗，邢长春只好无奈地在出院通知书上签了字。可是根据医嘱，妻子出院后，还需要一大笔后续的药物治疗费用。

### 无悔真情，无私付出

面对突如其来的重担，邢长春丝毫没有畏缩与倦怠。妻子行动不便，卧床不起，他就每天给妻子喂饭送水，洗脸擦身、接屎端尿。为了让妻子早点好起来，邢长春不仅按时买来日常用药，而且只要一有机会就打听研究偏方，于是蝎子、蜈蚣、土鳖，都成了他家的“常客”。妻子说话不便，口齿不清，邢长春就耐心去倾听，不厌其烦地与妻子交流沟通，从未对妻子发过脾气。知道妻子怕冷，天稍微一凉，邢长春就在屋里燃起了火炉。

一方面为了照顾妻子，邢长春不能离家太久，不能外出打工挣钱；同时他还要负担每月上千元的医药费。虽然有政府

每月给予的低保补助，但并不足以疗养重症患者，邢长春不得不趁妻子睡觉的时候拾些破铜烂铁来换钱贴家用。

尽管邢长春这样不分昼夜地忙活，但一个月几百元的收入仍然很难改变现状。为节省开支，他舍不得把妻子用过的尿垫扔掉，总是洗了再用。日子一天一天艰难地过着，经过邢长春细致、悉心的护理，妻子终于在搀扶下走几步了。为了让妻子锻炼，天暖及时，邢长春会搀扶着妻子出去走一走。温丑对这一切是看在眼里，暖在心里；她心疼丈夫，也会因为自己的病情感到着急和担忧。“有时候她也哭，”邢长春说，“我就安慰她，说咱不着急。看她拄着拐棍走不动了，跟她说咱别走了，慢慢来。”这些年来，邢长春凭借着自己的努力，虽然没能攒下什么钱，但他在尽可能地减少爱人病痛的同时，让病床上的她每天保持一份愉快的心情。

### 为社会传递温暖与感动

邢长春对妻子无微不至的关怀也感动了温丑与前夫子女，孩子们也会时常给他们送来粮食等生活用品。这么多年来，曾有村民劝说他把妻子送到她与前夫所生的孩子那里去。但他为了妻子始终没有那样做，就如他说的：“人家跟着我，

我就有照顾她的责任。”他是这样说的，更是这样做的。

平凡的社会角色，不平凡的家庭。今年3月，邢长春被光荣评选为“鲁山好丈夫”。站在颁奖典礼的舞台上，邢长春眼含泪光，却始终保持着微笑，诉说着他的坚强，折射着他一直以来对待生活的乐观心态。他不仅用微笑感染了病床上的妻子，给予她无尽的支持与鼓励，他更用微笑告诉我们，无论命运多舛，道路多艰，都应积极乐观地面对生活与苦难。

在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝。漫漫19年，邢长春无怨无悔、不离不弃，他任劳任怨地承担起生活的重担。“鲁山好丈夫”评选组委会评价他：“是顶梁柱，更是保护伞！”

“‘好丈夫’邢长春用他的善良与坚守，用他的责任与担当，为社会传递出人性的真善美，向公众树立了生动的榜样。他用质朴的言行诠释着新时代孝老爱亲的真实含义，传承着源远流长的传统家庭美德。”鲁山县妇联主席盛彩虹说。

(本报记者 田秀忠 实习生 陈恒)



## 汝州市新增六处省级文物保护单位

本报讯(记者樊建伟)近日，省政府公布了第七批文物保护单位名单，汝州市又有6处文物保护单位名列其中。

这次入选的6处省级文物保护单位均为古建筑类，分别是汝州福音堂、来安寨、侯湾泰山庙、万安西寨、侯湾小安桥和半扎桥。

截至目前，汝州市的省级文物保护单位已达到14处。14处明、清时期非常有价值的不可移动文物被纳入河南省政府的保护范围，为汝州打造国家历史文化名城增添了厚重砝码。



## 春分时节气花芬芳

▲3月21日，叶县水寨乡水寨村盛开的油菜花与整齐的新民居相映成趣。当日是中国传统二十四节气的春分，我市天气晴好。春分过后，油菜将进入盛花期，金黄灿烂的油菜花在为大增添春色的同时也向人们传递着丰收的信息。

本报记者 王尧 摄



►3月21日下午，在宝丰县闹店镇贾寨村南侧一块套种着桃树、油菜的农田里，一村民忙着运水、浇田、干农活。 本报记者 牛智广 摄

## 平燃公司开展春季踏线活动

### 排查高压长输天然气管道安全隐患

本报讯(记者邱爽)3月18日，平顶山燃气有限公司启动了春季踏线活动，并组织120多名工作人员分组现场查看。

当天上午8点20分，踏线人员分成21个组，采取步行踏勘的方式，对所属246公里高压长输天然气管道的现场情况进行详细查看。

当天，记者跟随的一组查看了叶县

洪庄杨乡境内约10公里长的高压长输天然气管道。上午9点半左右，工作人员来到踏线的起始地点——兰南高速平顶山收费站南约两公里路西麦田里的一个高压长输天然气管道的阀门室，室内管道阀门、压力表等燃气设施一切正常，室外的燃气标识桩完好醒目。从阀门室出来后，踏线人员又顺着田间小

路向北，沿高压长输天然气管道的大致管位继续查看。途中见到几位村民，踏线人员忙拿出提前准备好的塑料编织袋向他们分发，袋上印有天然气管道安全方面的知识。

该公司安全生产部部长肖卫兵介绍，此次春季踏线旨在了解高压长输天然气管道沿线标识是否完好，有无被占压现象，是否存在地质安全隐患等，以便及时解决相关问题。踏线结束后，他们将把查出的问题及时汇总，逐一解决，确保高压长输天然气管道安全稳定运行。

## 平顶山市环境空气质量监测状况周报

(监测时段:2016年3月14日0:00—3月20日24:00)

达标状况	PM <sub>2.5</sub> 平均浓度 (贡献率)	PM <sub>10</sub> 平均浓度 (贡献率)	点位AQI	排名
市区监测点位				
新城区(工学院)	114(21.97%)	169(20.41%)	149	1
新华区(规划设计院)	134(25.82%)	224(27.05%)	178	2
湛河区(高压开关厂)	135(26.01%)	227(27.42%)	179	3
卫东区(新华旅馆)	136(26.20%)	208(25.12%)	180	4
全市均值	130	207	172	-

浓度单位:微克/立方米

平顶山市环境监测中心站  
2016年3月21日



今日天气

白天到夜里多云间晴，偏东风3级转东风4级左右，最高温度19℃，最低温度7℃

## 18所港澳高校今年在我省招生 招生模式有两种

本报讯(记者孙鹏飞)市招办3月21日提供消息，省招办近日发布港澳高校2016年招生说明，共有18所港澳高校今年继续在我省招生。

香港高校在我省招生的院校共12所:香港大学、香港中文大学、香港科技大学、香港理工大学、香港浸会大学、香港城市大学、岭南大学、香港教育学院、香港公开大学、香港演艺学院、香港树仁大学、珠海学院。招生模式分两种。其中香港中文大学、香港城市大学两所高校按照内地高校统一招生形式招生，即由省招办统一公布招生计划，统一安排考生填报志愿，统一实行远程网上录取，这两所高校参加提前批次录取。其他10所招生院校单独招生，招生计划不分配到省，考生报名和咨询事宜由招生学校负责。考生须参加普通高校招生全国统考，并参加学校单独组织的笔试和面试，由学校根据考生高考成绩和本校对考生的单考成绩录取新生，7月7日前结束录取工作。凡被香港10所单独招生院校录取的考生，不再参加内地高校远程网上统一录

取。各校的具体招生事宜，考生可登录相关高校网站查询。

澳门高校在我省招生的院校共6所，分别是澳门大学、澳门科技大学、澳门理工大学、旅游学院、澳门镜湖护理学院、澳门城市大学。招生模式为院校单独招生，招生计划不分配到省，考生报名和咨询事宜由招生学校负责。参加普通高校招生全国统考的考生可以报考澳门高校，有意报考的于6月10日至30日登录澳门高校网站，按要求直接向学校报名，高校依据考生高考成绩和本校相关要求录取新生。各校具体招生情况可登录澳门高等教育辅助办公室网站查询，或登录相关高校网站查询。

港澳高校艺术类专业招生除执行上述政策之外，还要执行河南普通高等院校艺术类专业招生实施办法，艺术类考生必须参加河南省艺术类专业统一考试，达到规定分数线的考生方可按艺术类考生填报。

市招办提醒广大考生及其家长:是否报考香港、澳门特区高校要结合考生本人学习成绩和家庭经济情况、能否适应港澳高校的学习和生活等综合考虑，审慎决定。

## 我市将举行第二届社会体育指导员健身技能交流展示大赛

本报讯(记者常洪涛)3月21日，市体育局相关负责人介绍，我市将于5月5日至6日举办第二届社会体育指导员健身技能交流展示大赛，集中展示和宣传社会体育指导员健身技能水平。

本次大赛由体育局主办，市社会体育指导员协会、市体育服务中心承办，活动主题为奉献、服务、健康、快乐，旨在提高社会体育指导员综合能力和素质，弘扬志愿服务精神。

项目设置有操舞类:健身秧歌、健身排舞、广场舞、街舞、体育舞蹈、柔力球，每项表演展示时间不超过5分钟;武术类:传统武术、太极拳、健身气功、武术器

械;其他类:风筝、空竹、鞭陀螺、轮滑、花毽、花式跳绳等。以上项目均设集体和个人项目。此外，各种以健身为目的和表现形式的个人项目均可参加(包括民族、传统、时尚、创新型健身项目)，时间为2-5分钟。参赛单位为各县(市、区)体育(教体)局、大中型企业，各代表队可报领队1人、运动员16人，集体项目不超过12人。各队可报集体项目两项，个人项目4项。参加集体项目的选手也可兼报个人项目，集体项目须统一服装。各参赛单位于3月28日之前在市体育局群体科报名。

据悉，目前我市社会体育指导员已超过万名。

## 市图书馆公益课堂开始报名

本报讯(记者卢晓华)3月17日，市图书馆相关负责人介绍，该馆公益课堂开始报名。

为推动全民阅读，丰富群众的业余生活，发挥市图书馆社会教育职能，市图书馆主办的公益课堂面向全市免费开放。公益课堂分为成人班和青少年班，共包含书法、普通话、国学、亲子教育、瑜

伽、舞蹈等24门课程，有兴趣的市民可报名参加。报名地点位于光明路与湛南路交叉口向东50米路南平顶山市图书馆(授课地点在图书馆)，报名时间为3月24日、25日，报名时请携带报名上课者的有效身份证件(身份证或者户口本)，报名当天排队取号，凭号到各课程报名点报名。

月月有主题 周周有活动

## 黄楦树志愿者贴心服务社区居民

本报讯(记者张亚丹)3月17日上午，卫东区建设路街道黄楦树社区月乐街中兴北楼84岁老人徐秀芝家中欢声笑语，暖意融融。黄楦树社区学雷锋志愿服务站站长陈保军说，7年前该社区成立了以我市首届道德楷模彭振天为首的学雷锋志愿服务站，针对社区的困难群体、弱势群体，提供各类便民服务。几年来，社区学雷锋志愿服务站从最初的几个人逐渐发展壮大起来。理发师、按摩师、家电维修师……社区各行业爱心人士纷纷加入志愿者队伍。目前，该社区学雷锋志愿服务站已拥有200余名志愿者。

“真是一群好孩子，天天惦念着我。”徐秀芝拉着志愿者的手说。“您这血压正常，记得按时吃药，过两天我再过来帮您测测。”志愿者庄丽是该社区卫生服务站的工作人员，经常跟志愿服务队入户为老人检查身体。

不光是徐奶奶，还有其他行动不便的老人、孤寡老人等，我们都会定期上门提供体检服务。”庄丽说，针对社区65岁以上的居民、孤寡老人、残疾人等社区弱势群体，志愿者一一入户走访，建立健康档案，分类管理，定期上门为他们免费体检。出了徐秀芝老人家，志愿者赶

紧赶到该社区榭香街8号院86岁老人王毛妮家中为她理发。

“这是我们‘学雷锋月’里开展的第三次便民服务活动。”黄楦树社区学雷锋志愿服务站站长陈保军说，7年前该社区成立了以我市首届道德楷模彭振天为首的学雷锋志愿服务站，针对社区的困难群体、弱势群体，提供各类便民服务。几年来，社区学雷锋志愿服务站从最初的几个人逐渐发展壮大起来。理发师、按摩师、家电维修师……社区各行业爱心人士纷纷加入志愿者队伍。目前，该社区学雷锋志愿服务站已拥有200余名志愿者。

“我们学雷锋志愿服务站是月月有主题、周周有活动。”陈保军说，从一个人做志愿者，到一群人成立志愿服务组织，在黄楦树社区志愿服务如今已成为常态化，该社区学雷锋志愿服务站还根据社区居民的实际需要，建立了多个特色服务队，真正实现志愿服务在身边。



●3月20日，第五届酒庄礼仪文化高峰论坛在宝丰县商酒商务镇举行。与会专家、学者从不同角度畅谈了酒庄在商酒古城镇的历史。(王长河)

●3月11日至13日，德艺双馨——金素珍艺术展演在位于宝丰县中华曲艺展览馆的中华曲艺交易中心《大书场》内进行。(王长河 朱亚旭)

## 平顶山银行关于系统升级暂停服务的公告

尊敬的客户：  
为了给您提供更加快捷、优质的服务，我行定于2016年3月25日至3月28日实施系统升级，在此期间，我行柜面业务、手机银行、网上银行、银行卡、金通道以及自助设备等将在不同时段暂停服务。自2016年3月28日9时起，各项业务全面恢复正常办理。请您提前做好用卡和资金安排。由此给您带来的不便，敬请谅解。

详情请登录平顶山银行官网http://pdsb.cn，或拨打客服电话:96588。

平顶山银行  
2016年3月22日